

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Арновой Натальи Викторовны**
«Взаимодействие просодических и жестовых компонентов невербального поведения человека в презентации нового продукта (Экспериментально-фонетическое исследование на материале устных презентаций и интервью американских предпринимателей Стива Джобса, Билла Гейтса и Марка Цукерберга)» (Нижний Новгород, 2018), представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 –
Германские языки

Диссертационное исследование Натальи Викторовны Арновой посвящено изучению взаимодействия просодических и кинесических средств в устном дискурсе, а также их роли в процессе передачи информации. Исследование проведено на материале речей-презентаций и речей-интервью американских предпринимателей Стива Джобса, Билла Гейтса и Марка Цукерберга. В результате исследования автору удалось выявить характеристики жестово-просодического комплекса, используемого ораторами для реализации убеждения при презентации нового продукта.

Актуальность проведённого автором исследования обуславливается тем, что имеющиеся на данный момент исследования не дают исчерпывающих ответов о том, каким образом просодические и жестовые характеристики взаимодействуют в речи.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором самостоятельно была разработана методика исследования взаимодействия просодии и жестикуляции, и именно корреляция контуров просодии и жестикуляции.

Структура авторефера логична и отражает системный характер исследования. В первой главе диссертации представлена характеристика релевантных для данного исследования лингвистических концепций, уделяется особое внимание раскрытию понятий «просодия», «жест», «невербальная коммуникация», «экспрессивный репертуар оратора».

Во второй главе описывается методика проведения аудиторского, электронно-акустического, визуального и аудиовизуального анализа.

Приводятся три этапа комплексного анализа взаимодействия просодии и жестов. Центральное место в исследовании занимает третья глава, содержащая основные результаты практического исследования двух видов речи: речи-презентации и речи-интервью.

Использование современных средств инструментальной обработки звучащей речи (проведение электронно-акустического анализа с помощью программы Praat версия 5.3.81.) подтверждает достоверность полученных результатов, которые могут быть применены в ходе проведения лекций и семинаров по теоретической и практической фонетике, специальных курсов по невербальной семиотике, прагмалингвистике с целью ознакомления с культурой американской публичной речи предпринимателей, а также служить основой для дальнейших разработок в области социофонетики и фоностилистики.

На основании вышесказанного можно заключить, что диссертация Арнвой Н.В. является научно-квалификационной работой, удовлетворяет критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, которое утверждено постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09. 2013 года, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 - германские языки.

Фрейдина Елена Леонидовна,
доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры фонетики и лексики английского языка
Институт иностранных языков
ФГБОУ ВО «Московский педагогический
государственный университет»
Тел. 89036848038

Pflug

e-mail: freydina55@mail.ru

Рабочий адрес: 119091, г. Москва, ул. Малая Пироговская, д.1, стр.1

